

КИНО..... 4

15 фильмов из России
Отечественное кино на 38-м Московском международном кинофестивале



ПОГОДА..... 5

Июль на сковородке
Аномальная жара значительно повышает риск заболеть



ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю
включая региональные каналы
15

Российская Газета



№ 25 (индекс 32185)
№ 142 (7010)
30 июня — 6 июля 2016
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 1 ИЮЛЯ — СУББОТА 2 ИЮЛЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 ИЮЛЯ — ПОНЕДЕЛЬНИК 4 ИЮЛЯ — ВТОРНИК 5 ИЮЛЯ — СРЕДА 6 ИЮЛЯ — ЧЕТВЕРГ 7 ИЮЛЯ



ПЕРСОНА Как физик стал монахом..... 22—23

Сказки Варлаама

АВТОМОБИЛИ..... 11 **ЖИВОТНЫЕ**..... 25 **КОМАНДИРОВКА**..... 28 **ФУТБОЛ**..... 29

ГАИ сдала экзамен. Глава ГУОБДД Виктор Нилов рассказал, что ждет кандидатов в водители

Собачье счастье. Впервые в России сотрудникам разрешили приходить на работу с собаками

«Балалайка» из страны кенгуру. Из 26 человек этого коллектива лишь пятеро говорят по-русски

Секрет чуда. Как в холодной Исландии научились так хорошо играть в футбол

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Социальные старты «Парасибириада» в Красноярске собрала посланцев 11 регионов

НЕСКОЛЬКО дней 120 самых опытных спортсменов с ограниченными возможностями будут бороться за первенство в состязаниях по легкой атлетике, настольному теннису, армспорту, дартсу, пауэрлифтингу и шашкам. Это одно из последних крупных соревнований перед Паралимпиадой в Рио-де-Жанейро. Красноярские атлеты, сильнейшие в стране, на Паралимпиаде в Сочи принесли в копилку российской сборной восемь медалей.

ДТП по разнарядке

Инспекторов ГИБДД ни на одном из пяти опасных перекрестков участники рейда не заметили



ПРЕСС-СПЕЦИАЛИСТ ОИР

ГОРОД

Ирина Штерман, Иркутск

Это уже третий рейд проекта «Карта жизни», призванного уменьшить число дорожных ЧП. На этот раз внимание активистов ОНФ и представителей СМИ было приковано к пяти перекресткам, годовая статистика по которым напоминает сводки из мест боевых действий.

Адреса риска

Улица Сухэ-Батора, 3. Четыре ДТП, один погибший, шесть раненых. Улица Карла Маркса, 5. Одно ДТП, один погибший. Партизанская, 109. Четыре ДТП, один погиб-

онной комиссии ОНФ Илья Яковенко. — Пока из десяти наших предложений мэрия Иркутска реализует только одно. Взались за ремонт участка дороги на улице Старокузьмихинской. Еще два предложения «приняты в разработку». На улице Тимирязева, рядом с Центральным рынком, планируется перенести остановку общественного транспорта и сделать пешеходный переход. На улице Старокузьмихинской, рядом с АЗС «Энергис», при выезде на улицу Береговую должен быть установлен знак «Движение направо».

Городские чиновники утверждают, что стараются выполнить все предписания и рекомендации ОНФ.

Эксперты зафиксировали на иркутских улицах 90 очагов аварийности.

Илья Яковлева, на очагах аварийности в городе предусмотрено дежурство экипажей. Между тем в ходе рейда ни на одном из пяти опасных перекрестков инспекторов замечено не было. Нет на этих участках и камер, фиксирующих нарушения ПДД.

— У нас в городе 90 очагов аварийности, самый проблемный — Октябрьский район: улицы Байкальская, Советская и Красноярская, — а камеры установлены только на пяти перекрестках, — поясняет Виталий Яковлев. — Почему так мало? Вопрос к администрации, мы только рекомендуем, где их устанавливать, а уж решение принимают чиновники. Денег, наверное, нет.

Посетовал инспектор и на катастрофически низкую культуру вождения в региональной столице:

— Люди ездят так, будто последний день живут. Да и пешеходы не лучше — регулярно вижу, как дамы преклонного возраста сигают через ограждения и через дорожку бегом, откуда только силы берутся! Однако «свет в конце тоннеля» все-таки просматривается: раньше в городе до 25 происшествий в день фиксировалось, сейчас гораздо меньше, и только в одном-двух есть пострадавшие. Так что медленно, но учимся исправлять ситуацию.

СПРАВКА «РГ»

По данным ГИБДД, за минувшую неделю в Иркутской области зафиксировано 59 ДТП: 79 человек пострадали, трое погибли. В Иркутске зафиксировано 16 происшествий, в том числе пять наездов на пешеходов, трое из которых с травмами различной тяжести доставлены в больницы.

— Вот, по предыдущему рейду установлен знак «Движение направо» в поселке Энергетиков при выезде со двора, — бодро отчитывается заведующая сектором обеспечения безопасности дорожного движения департамента дорожной деятельности администрации города Лилия Анхонова.

— Вчера специально туда съездил, нет знака, — уточняет Илья Яковенко.

— Нет? — искренне удивляется чиновница. — Значит, скоро будет, задание эксплуатирующей организации ведь выдано.

Куда спешим?

По словам госинспектора дорожного надзора отделения дорожной инспекции и организации движения ГИБДД Иркутска Вита-

«Люди ездят так, будто последний день живут. Пешеходы не лучше. Регулярно вижу, как дамы преклонного возраста сигают через ограждения»

ший, трое раненых. Байкальская, 99. Десять ДТП, двое погибших, 15 раненых. Байкальская, 121. Семь ДТП, десять раненых.

По итогам предыдущих обследований в этих рискованных местах было решено сделать на переходах светодиодную разметку, которую хорошо видно в темноте, а также поставить знаки на светящихся консолях. Они прекрасно зарекомендовали себя на улице Советской — там после этого нарушений стало значительно меньше. И так, что изменилось?

Неторопливая мэрия

— По «Карте жизни» иркутские «фронтвики» уже обследовали десять самых опасных с точки зрения аварийности участков, — говорит член региональной ревизи-

Неотложные этажи

ПРИОРИТЕТ

В Красноярске полным ходом реконструируют больницу скорой медицинской помощи имени Карповича, новый корпус которой будет оборудован по последнему слову техники.

Объект, возводимый в рамках подготовки к Универсиаде-2019, войдет в строй задолго до начала соревнований и будет служить всем жителям края долгие годы после их окончания.

Открытие нового блока позволит ежегодно увеличить количество операций с 12 до 20 тысяч. В 4-этажном корпусе, соединенном с главным зданием надземным переходом, разместят 15 операционных, в том числе три экстренных, круглосу-

точных, а также отделение реанимации на 24 места.

Строительство, начавшееся три месяца назад, планируют завершить раньше срока — в августе следующего года.

— Приемное отделение с возможностями диагностики будет современным, — заверяет глава краевого минздрава Вадим Янин. — БСМП — одна из крупных узловых больниц, которые принимают на себя основной поток, связанный с экстренной помощью. Каждые сутки сюда обращаются 200–300 человек. Напряженными станут и дни Всемирных студенческих игр: столь масштабные состязания ведь без травм, увы, не обходятся.

Иван Петров, Красноярск

Станет теплее

ЖКХ

В Туве приступили к техническому перевооружению котельных.

Как сообщили в республиканском минтопэнерго, ремонт должен быть завершен к 1 сентября. За три неполных месяца предстоит полностью заменить магистральные теплосети в Ак-Довураке, частично — в Чаа-Холе. Общая протяженность обновляемых труб составит более 800 метров. План работ включает также мероприятия, цель которых — повышение надежности электроснабжения котельных, в частности, оборудования релейной защиты, неисправность которого ранее ча-

сто становилась главной причиной аварий. Кроме того, подачу воды в котлоагрегаты планируется сделать максимально независимой.

На котельной поселка Хову-Аксы, которая в свое время монтировалась в авральном режиме, за счет выделенных региональным правительством средств намерены заменить элементы систем золоулавливания. Кроме того, в Ак-Довураке, Шагонаре и Чаа-Холе модернизируют узлы учета тепловой энергии. Это позволит улучшить контроль расхода топлива и сделать более прозрачными взаиморасчеты с потребителями.

Василий Пивоваров, Кызыл

Музыка Енисея

ФЕСТИВАЛЬ

Гала-концертом российских и зарубежных артистов завершился в Красноярске пятый международный музыкальный фестиваль стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

Пять дней творческую эстафету передавали друг другу ансамбли народной музыки, джазовые группы, прославленные коллективы и солисты из 18 стран. Только всемирно известной оперной диве Хибле Герзмава на открытой площадке аплодировали более 15 тысяч зрителей.

Специальные проекты сибирякам подарили «Молодежный биг-бенд» под руководством американского композитора и дирижера Ла Фрей Ски и «Молодой балет Азии». А финаль-

ным аккордом юбилейного праздника, проводимого под эгидой ЮНЕСКО, в традиционный День города стал грандиозный концерт, на котором выступили молодежный симфонический оркестр под руководством лауреата международных конкурсов Тао Линя (Китай), камерный хор колледжа Риверсайд (США), музыкальный дуэт Pedrina Y Rio из Колумбии, танцевальный коллектив DAOL из Республики Корея. Вместе с Красноярским академическим симфоническим оркестром под управлением Владимира Ланде сыграли аргентинский гитарист Эдуардо Исаак и мексиканский скрипач-виртуоз Пабло Димеке.

Наталья Скрипко, Красноярск



Концерты юбилейного фестиваля увидели тысячи красноярцев.